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El objetivo de esta clase es recordar la definicion y propiedades de la
potencia.

~

Trascribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.
Necesitaras el Texto del estudiante y el Cuaderno de actividades. De igual manera, al final
de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para que puedas
desarrollar esta guia.
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Recordemos que:
La potencia es la mutiplicacidon de un factor repetidas veces por el mismo. Es decir,
a'=aeaeaeaea..ca
n veces

El factor repetido (a) se dneomina base y el nimero que indicaba la cantidad de
veces que se repite (n) se llama exponente.
La potencia a" se lee "a elevado a n".
Al producto resultante se le denomina valor de la potencia.

Ejemplo:

@f\

53=5e5e5=125 valorde la potencia
3 veces

Si @y n son enteros con a # 0, entonces se tiene que:

Qa"=aeaeae. . 3 %n 10 1
n veces a™’= a) = T
Ejemplos: . )
o(—2)=—2e-2e-2e-2=16 E’?;;ﬂ'fsi_ 1
e—2=2e2e2e2=16 T 23 T 20202 T g

Si ay n son enteros distinos de cero y n un nimero entero, entonces:

a\"_ a a_a _
() =t bbb (o) L, B_(by

Ejemplos: Ejemplos:

[ ] 2 4': 24 = 2020202 = 16 .( 2 _4: 2 4: 34 =L’3°3=£
(T) 3 3e3e3e3 81 3 ) ( 3 ) 24 2020202 16




El valor de una potencia de exponente
cero y base distinta de cero es 1.
Es decir:

a®=1,a#0

La potencia de una potencia equivale

a la base elevada al producto de los

exponentes. Es decir,
(am)n=am-n=amn

Ejemplos:

.(%)():1

Ejemplos:

() - 68) = e

El producto de dos o mds potencias
de igual base, equivale a una potencia
con la misma base y exponente igual
a la suma de los exponentes de los
factores. Es decir,

am.an=am+n

El cociente de dos potencias de igual
base equivale a una potencia con la
misma base y exponente igual a la
diferencia entre los exponentes del
dividendo y del divisor. Es decir,

am:a"=gm™ "

Ejemplos:

° 22. 24. 23= 22+4+3= 29= 512

Ejemplos:

®8%:86=8%6=83=512

El producto de dos o mds potencias
de distinta base e igual exponente
equivale a una potencia de igual
exponente y base igual al producto de
la base de los factores. Es decir,

am™e b™=(aeb)™

El cociente de dos potencias de distinta
base e igual exponente equivale a

una potencia de igual exponente y de
base igual al cociente entre la base del
dividendo y la base del divisor. Es decir,

a’":b’"=%)m

Ejemplos:

© 320 42=(3 ¢ 4)2=122=144

Ejemplos:

® 15%: 54= %)2 39=81




Escribe y resuelve en tu cuaderno, cada una de las siguientes actividades.

Actividad 1
Calcula el valor de las siguientes expresiones numéricas.

a)36°: 125e 373= b) 6°: 62 53=

Notacion cientifica
Potencias de base 10
La notacién cientifica es una manera abreviada de escribir nUmeros reales que,
por ser muy grandes o muy pequeiios, resultan dificiles de expresar usando todas
sus cifras.
Para escribir un nimero en notacidn cientifica se expresa el nimero como el
producto entre un numero real entre 1y 10, y una potencia de base 10.

Si se quiere escribir un nimero real x utilizando notacién cientifica, se tiene:

x=ae10",con1>a<10ynunnumero entero.

Potencias de base 10 Potencias de base 10
y exponente positivo y exponente negativo
El valor de una potencia de base 10 El valor de una potencia de base 10

y exponente positivo es igual a la|y exponente negativo equivale a un
unidad (1) seguida de tantos ceros como | numero decimal que tiene tantas cifras

indique el exponente. decimales como indique el exponente.
Ejemplos: Ejemplos:

e (10)°=1 e (10)*'=0,1

e (10)*=10 e (10)2=0,01

e (10)*>=100 e (10)3=0,001

e (10)*=1000 e (10)“=0,0001

e (10)° = 100 000 e (10)5=0,00001



Actividad 2
Calcula el valor de las siguientes expresiones numéricas.

I 1
1 1
1 1
| 1
: a) (189 . 69)3 ° (3‘8 ° 3-4 )2= b) (l — i)_z. (L + i)_zz :
I ’ 2 3 2 3 I
i - N ~ i
| 1
1 1
1 1
1 1
1 1
| 1
| 1
1 1
AN Y, N !
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Evaluacion de la clase

Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

(H El valor de la potencia 8% es equivalente a:

1) 260
1) 16%
1) 4%

a) Solo |

b) Solo I

c) Solo lll
d) Solo 1yl
e) I, 1yl

N

r

El valor de la expresion 28°: 7° ¢ 4* es igual a:

1
a) -

b) 1
4
c) 2
d) 4

e) 16

515 : 511 ° 24=

a) 10°
b) 10*
c) 10°
d) 10°
e) 108




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego identifica tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nUmero fue:






